



當趁年輕

◆ 莊非比

一月 26 日 ~ 四月 2 日參加海宣、土坂教會和生命與光全人關懷協會所辦的「2012 年泰北關懷探訪隊」，一行六人來到清邁農迴稿山區。我們此行的目的是探訪山區教會中的小朋友，及國、高中學生（他們是足球踢得很棒的學生），教一點點的英文，再加上三個晚上的福音信息。因為資訊及溝通的不足，使我們此行的教學有點倉促，而且短宣成員是第一次同工，只有四天的時間在山上，能教的時間已經不足，加上一些變化，讓我覺得有些心虛的地方，總覺得非常虧欠他們。但感謝上帝恩待我們，雖然如此的默契不足，每個人都盡了力，成果如何只能交給上帝了。我們中間三位成員是非常年輕的，17~22 歲左右，他們非常有創意及熱誠，福音的信息亦很好，只是不知孩子們是否能全然了解，願上帝保守他們能聽

得通，有天能活出果子來，相信主會成就的，感謝主。

我在第一天下午就與小娃在一起，大概是小學生年紀，JC 老師與我同組，十幾歲的大哥教小朋友真是好，他熱情可嘉，從一開始出來到坐飛機，回台一路上身體有咳嗽又嘔吐，加上臨走前的急診室掛號，讓我心疼。但他上課時總是很認真，盡責，是個平易近人的年青人，從他們身上真的覺得，服侍神應當趁年輕，有好體力、創造力、活潑天真，不管與小孩或大人，都比較有親和力，很快能打成一片；反觀自己，年紀越大被很多觀念束縛，不易快速進入狀況，身體亦差，走山上斜坡路，幾天下來，腳真得很酸，比較過意不去的是，還需要他人腳步緩慢等等我，所以服侍神真該趁年輕，可塑性亦高。但我仍然很高興，可以成為她們的一份子，盡上微薄之力，享受服事小朋友而有的單純、快樂。雖然語言不通，透過翻譯及比手畫腳，樂趣真不少，可以

返老還童一下。我們只教兩首歌，及幾句每日用語而已，實在給他們太少了，但最後一天要回來時，收了好多小朋友用線親手編的十字架，有三位小朋友還出來表達了感謝之意，好大方！真令人難忘。她們真是上帝的寶貝，將來亦是山區教會的中間份子。回程路上，有個小男生向我們道別時說了：God Bless You！真是一群可愛的小娃，令我疼愛不已，願慈愛的上帝，永遠看顧保守。

告訴大家一個小小的題外話，我們帶了一些台灣的二手衣上山，有些是大人穿的，我們請二位翻譯同工來，挑幾件衣服給太太穿，結果太短



的、沒袖的、紗紗的、小小露的，都不行，才發現他們真是保守的可愛。我們的翻譯老師巴威，曾經來台灣五年之久，所以可以替我們翻譯，

下了山從愛梅口中知道，他每個月總有幾次上更深更高的山，去探訪山中唯一一戶的基督徒，我心中實在感動不已，想想自己在台灣過著舒適的生活，而我們的弟兄卻是如此的捨己，付代價，上那種我們都市人走不了的山，我覺得我真是太頹廢了，太對不起上帝了，救贖宏恩在我的身上了，願他們的身影，成為鼓勵我的榜樣，又怕回到台灣，又回復到以前一樣，還真不知如何才好？求主垂憐。願這些如雲彩般的見證人，常常激勵我們，不要怠惰，浪費上帝賞賜給我們美好的生命氣息。山中還有很多很棒的傳道人、牧師、信徒，他們美好的生命故事，真希望有人寫出來，成為我們的幫助和激勵。

另一個小小的題外話是，當聽到我要上山時，帶我信主的媽媽和婆婆，各給了我一萬元、五千元，要我帶給山上的孩子加菜，我心中很感恩，因為這是一個團隊服事，我們服事的可能是一輩子不相見面的小弟兄、小姐妹們，但是上帝認識他們，寶愛他們，這些不能親自來愛他們的長輩，上帝一樣紀念。他們用金錢支持上帝的工作，這是多美好的服事，我也非常謝謝我們教會的黃牧師、曹牧師，他們帶領弟兄姊妹，為我們守望禱告，保守我們出入平安，與山上

孩子有良好的互動，好感恩呢！我們一行人不是六人小組，而是將近百人的小組了，不是嗎？想到此，就好感謝上帝，另有一位執事，特別為我行前祝福，讓我的心更加安息在主裏，主必紀念。

宣教一直是 神的心意，也是教會存在的目的，上帝國度的擴充，只有靠祂孩子們的齊心努力，加油吧！我親愛的弟兄姊妹，不管你的力量、金錢、代禱多少，都有你可以參與的地方，別忘了上帝看重你的心，大過這一切。感謝上帝，賜我機會出來，看見上帝的恩手，在這樣偏遠的深山中，扶持、引導著祂的百姓，上帝的工作不因你我的不夠資格而停擺，在你想像不到之處，它總是持續的進行著，你聽了覺得興奮嗎？

